

李强:因势而变、因情施策,做到发现更敏锐、追踪更快速、救治更高效、防护更自觉

# 在常态化防控下进一步提高平战结合能力

主持疫情防控专家座谈会要求走出一条超大城市公共卫生安全治理之路 龚正出席

本报讯 市委书记李强昨天主持召开新冠肺炎疫情防控专家座谈会,就全球疫情发展形势、常态化疫情防控措施以及科研攻关听取专家们的分析和建议。李强指出,要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,结合上海实际,在常态化疫情防控条件下进一步提高平战结合能力,加快健全公共卫生应急管理体系,努力走出一条超大城市公共卫生安全治理之路。

在闭园3个多月后,上海迪士尼乐园将于5月11日实行限流重新开放,成为全球首家恢复运营的迪士尼乐园。下午,龚正一行来到园区,一路步行察看,详细了解游客入园及游乐项目的具体防控措施。在排队区,地面增加了地贴,工作人员也通过多种方式提醒保持安全距离。负责人说,游客入园需接受体温检测,出示健康码及乐园预约码。龚正希望园区充分利用信息化手段,细化各类预案,并祝愿乐园顺利重新开放。

大变量,要科学精准落实外防输入、内防反弹各项措施,把科学技术作为同疾病较量最有力的武器,加大疫苗和药物研发力度,持续做好个人防护知识和健康生活方式宣传普及。市领导认真倾听记录,与大家深入交流讨论,对各位专家为疫情防控和公共卫生体系建设作出的贡献表示感谢。

李强指出,当前,境外疫情暴发增长态势仍在持续,新冠肺炎疫情还有很大不确定性。巩固拓展疫情防控向好态势,必须坚持外防输入、内防反弹,毫不放松做好常态化疫情防控各项工作。要加强动态研判,因势而变、因情施策,不断优化完善防控措施。要持续紧盯入城、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监测哨,做到发现更敏锐、追踪更快速、救治更高效、防护更自觉。

本报讯 市委副书记、代市长龚正昨天在上海迪士尼乐园、上海市质子重离子医院调研时指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,按照市委的决策部署,抓紧抓实抓细常态化疫情防控各项措施,促进产业循环、市场循环、经济社会循环,加快推动生产生活秩序全面恢复。

龚正指出,当前,境外疫情暴发增长态势仍在持续,新冠肺炎疫情还有很大不确定性。巩固拓展疫情防控向好态势,必须坚持外防输入、内防反弹,毫不放松做好常态化疫情防控各项工作。要加强动态研判,因势而变、因情施策,不断优化完善防控措施。要持续紧盯入城、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监测哨,做到发现更敏锐、追踪更快速、救治更高效、防护更自觉。

龚正指出,当前,境外疫情暴发增长态势仍在持续,新冠肺炎疫情还有很大不确定性。巩固拓展疫情防控向好态势,必须坚持外防输入、内防反弹,毫不放松做好常态化疫情防控各项工作。要加强动态研判,因势而变、因情施策,不断优化完善防控措施。要持续紧盯入城、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监测哨,做到发现更敏锐、追踪更快速、救治更高效、防护更自觉。

龚正指出,当前,境外疫情暴发增长态势仍在持续,新冠肺炎疫情还有很大不确定性。巩固拓展疫情防控向好态势,必须坚持外防输入、内防反弹,毫不放松做好常态化疫情防控各项工作。要加强动态研判,因势而变、因情施策,不断优化完善防控措施。要持续紧盯入城、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监测哨,做到发现更敏锐、追踪更快速、救治更高效、防护更自觉。

## 促进产业循环市场循环经济社会循环

龚正调研上海迪士尼乐园、市质子重离子医院指出,抓紧抓实抓细常态化疫情防控各项措施,加快推动生产生活秩序全面恢复

龚正指出,当前,境外疫情暴发增长态势仍在持续,新冠肺炎疫情还有很大不确定性。巩固拓展疫情防控向好态势,必须坚持外防输入、内防反弹,毫不放松做好常态化疫情防控各项工作。要加强动态研判,因势而变、因情施策,不断优化完善防控措施。要持续紧盯入城、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监测哨,做到发现更敏锐、追踪更快速、救治更高效、防护更自觉。

龚正指出,当前,境外疫情暴发增长态势仍在持续,新冠肺炎疫情还有很大不确定性。巩固拓展疫情防控向好态势,必须坚持外防输入、内防反弹,毫不放松做好常态化疫情防控各项工作。要加强动态研判,因势而变、因情施策,不断优化完善防控措施。要持续紧盯入城、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监测哨,做到发现更敏锐、追踪更快速、救治更高效、防护更自觉。

龚正指出,当前,境外疫情暴发增长态势仍在持续,新冠肺炎疫情还有很大不确定性。巩固拓展疫情防控向好态势,必须坚持外防输入、内防反弹,毫不放松做好常态化疫情防控各项工作。要加强动态研判,因势而变、因情施策,不断优化完善防控措施。要持续紧盯入城、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监测哨,做到发现更敏锐、追踪更快速、救治更高效、防护更自觉。

龚正指出,当前,境外疫情暴发增长态势仍在持续,新冠肺炎疫情还有很大不确定性。巩固拓展疫情防控向好态势,必须坚持外防输入、内防反弹,毫不放松做好常态化疫情防控各项工作。要加强动态研判,因势而变、因情施策,不断优化完善防控措施。要持续紧盯入城、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监测哨,做到发现更敏锐、追踪更快速、救治更高效、防护更自觉。

# “国潮”品牌矩阵见证不一样的中国制造

杨逸淇

### 文匯时评

今天,2020年“中国品牌日”活动如约“云端”。品牌,是生产者和消费者共同的追求,是供给侧和需求侧升级的方向,是企业乃至国家综合竞争力的重要体现。当中国制造提质增效与消费需求升级“相遇”,“国潮”品牌矩阵频频刷屏,赋能中国品牌,诠释“全面小康,品质生活”。

品牌日,看品牌,“国潮”当道。中国制造正迎来“新国货”的黄金时代。我们身边出现了越来越多值得骄傲的“中国品牌”,它们是美好生活的最佳代言,展示了本土品牌的崛起与希望,也昭示了中国制造不断进步的实力。

“国潮”风行,映射经济、社会之变。今天,也许我们应该重新定义国货。国货之“潮”,不仅在产品,更“潮”在走进人们日常生活的方式,显示着个性、品味、情怀。注入了全新内涵的国货,正推动制造与消费、服务的融合。正在火热进行中的上海“五五购物节”,中华老字号凤凰发布“抗菌自行车”,上海牌手表带来“穿钱”系列机械腕表,还有海上丝绸素活面膜、三枪“净呼吸”竹纤维新品、开开变色衬衫……老字号嫁接新技术,蝶变新时尚。体验式消费、网红“带货”、短视频传播等为“国潮”品牌走红推波助澜。另一方面,阿里巴巴、苏宁、拼多多等越来越多的渠道纷纷发布扶持本土品牌计划,共享共创不断助推“国潮”的温度。

那么,是什么推动了国货的变革?是什么让国货“火”起来?把国货变“潮”的,是不一样的中国制造;是从模仿到创新,从制造到创造的创新力量;是从贴牌到创牌,从跟跑到领跑的奋斗姿态;是中国审美、文化元素、工匠精神与时尚的深度融合;是每一个中国老百姓追求美好生活的强烈愿望;是时下年轻人对内容和价值的呼唤与认同。

“中国品牌日”只有一天,但中国品牌建设却需要久久为功。“国潮”品牌,致敬经典又面向未来,既是特殊资源,也是闪亮名片。在这个特殊的日子里,我们期待擦亮更多“金字招牌”,打造更多“百年老店”,为中国制造赢得更多尊重与信赖,为美好生活注入更多底气和信心。

“个性化定制”化妆品线上亮相,“南翔小笼”携手“飞跃潮鞋”……

# 新经济“云端”起飞,老字号焕发新生命力

■本报记者 薄小波

2020年“中国品牌日”活动今天拉开帷幕,记者昨天走访东方美谷、豫园商城等,感受新经济的活力和上海老字号品牌焕发的新生命力。

东方美谷正跨入“云时代”

3月17日,东方美谷与日本资生堂集团签署战略合作协议,经网络全程直播,累计约数万人次收看;3月26日,在美丽健康“疫”起云上会议上,美谷企服、美谷检测的首次“云端”路演受到一致好评。

早在疫情之前,美妆产品已连续多年稳居电商平台销量第一。3月21日至26日,为期6天的“首届东方美谷321网红直播购物节”,邀请10家MCN机构,活动覆盖全国311个城市,超过500名主播在全渠道上进行直播推广,总计订单近3万单;5月1日,“美谷美购Go购够”系列活动开幕,并与字节跳动在短视频平台深入合作,今日头条、抖音(国内)、TikTok(国外)日均活跃用户规模远超所有同行,抖音日均活跃用户超过4亿;而在今天,由美谷领军企业伽蓝集团推出的国内首款为消费者“个性化定制”的自然堂化妆品将在天猫上线……东方美谷正在打造新的美妆生态闭环。

生物医药将成新增长点

席卷全球的疫情,也让生命健康产业更“热”了。作为上海市五个生物医药特色园区之一,东方美谷正以生物制品、医学检验、医疗器械为主,积极拓展产业外延,致力于打造以生物医药研发、中试、生产、工艺设计、检验检测、产品营销、服务外包、教育培训、金融投资等为一体的产业综合体。

目前核心区已引进实体型生物医药企业57家,产业集聚已初步形成。既有巴斯德研究所、药明生物、莱士血液、上生所、康美药业等龙头项目,也有一大批发展潜力巨大的中小型企业,涵盖生物制品、血液制品、药物研发生产、诊断试剂及基因检测、医学检验、细胞治疗、医疗器械、生物芯片、生化装备等诸多产业门类。



目前,豫园商城已着手策划一系列丰富多彩的“促消费、增动能”主题系列活动,活动贯穿全年。 本报记者 袁婧摄

重回屋里厢,体验新“国潮”

豫园商圈不仅是上海人接待全球朋友的文化会客厅,更是广大年轻人体验“国潮”、拥抱文化复兴的“打卡地”。“五五购物节”期间,豫园股份举办的“国潮游园会”,串联具有特色的老字号品牌店,并动员员工参与,开展一系列促销活动。目前,豫园商城已着手策划一系列丰富多彩的“促消费、增动能”主题系列活动,以“国潮”文化为核心,

“南翔小笼”印上“飞跃潮鞋”

今天,豫园南翔馒头店将携手大孚飞

跃发布“东鞋西渡2.0”跨界潮鞋,并上线大孚飞跃天猫旗舰店。这款跨界鞋款由法国香奈儿合作设计师埃里克操刀,以“走出去/Go outside”为主题,弘扬“国潮”新风尚。

诞生于1900年的南翔馒头店近两年开展品牌升级,以新中式风格刷新大众对老字号品牌印象的同时,还推出了包括四季菜单、一笼一茶等在内的新潮流文创组合,亲子文化体验及传播南翔小笼制作技艺等活动,则加速推进老字号的年轻化进程。

疫情并未让这家餐饮老字号停下脚步。通过组建微信群、开微店等手段,以新品预售、限时优惠促销、直播送福利等新营销组合拳,南翔馒头店化危为机,增强了品牌与顾客之间的黏性,进一步拉近了老字号与年轻群体的距离。

## 深入学习“四史” 坚守初心使命

■本报记者 王嘉旖

# 学习“四史”,为夺取双胜利提供思想保证

以史鉴今,历史是最好的教科书,也是党员干部的一门必修课。当下,围绕党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的“四史”学习教育正在全市上下有序开展。

作为市委贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的重大部署,“四史”学习教育重在讲清历史故事、用活红色资源,打牢党员干部的思想根基,增强开拓前进的勇气力量,为奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利提供强大思想保证。

从红色地标中汲取开拓前进的勇气力量

只有回看走过的路、比较别人的路、远眺前行的路,才能深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易。作为中国共产党的初心始发地,上海拥有一大批丰富的红色资源。

黄浦区不仅是中共一大会议所在地,更汇聚着周公馆、渔阳里等一大批红色地标。八十多年前,一首《大刀进行曲》在文庙唱响,激发了无数中华儿女的爱国豪情。八十多年后,黄浦区区级机关党工委首场“四史”学习教育宣讲活动选在了这里。黄浦区“初心之声”机关公务员宣讲团团长凌世安在这里为机关青年上了一堂特别的爱国主义教育课。

面向青少年,培养树立起正确历史观

“四史”学习教育既要使广大党员干部筑牢信仰之基,把稳思想之舵,还要面向青少年培养一批能讲历史、会讲历史、善讲历史的师资队伍。

日前,上海市教卫工作党委以视频会议形式召开“四史”学习教育部署会,聚焦特色开展“四史”学习教育,结合教师、学生和医务人员党员的不同特点,充分依托思政课和课程思政等载体,让青少年学生进一步坚定“四个自信”,树立正确历史观。历史学的基本方法,是了解历史事实、理清历史脉络、把握历史规律、得出历史结论。青年学生通过学习“四史”,要在思想上弄清楚,理解透中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”。

线上+线下,力求有声有色、入脑入心

“四史”学习教育还要把握正确方向,创新内容形式,充分发挥红色资源优势,灵活运用各种载体方法,做到有声有色。“党的一大是在我家召开的,当时我并不知道他们是在开会……”来自松江区党史办党史科的金秀霞在最新一期“声入人心”音频党课中,娓娓道出中共一大会议所在地李公馆女主人薛文淑(今松江区泖港镇曹家浜人)的故事。伴随着轻柔优雅的音乐,那段距今已近百年的红色历史缓缓铺开。

自5月8日起,为配合“四史”学习教育,松江区“声入人心”音频党课陆续推出与“四史”相关的学习内容,薛文淑的故事正是第一堂“四史”教育音频党课。以音频党课为代表的在线精品课程,正是为确保“四史”学习教育覆盖至每一名党员。线上课程精彩纷呈,线下课程也紧跟潮流。由近3000块玻璃砖搭建而成的普陀区党群服务中心,代表着区内约3000个党组织同心筑起党员之家。在这里,学习“四史”初心系列课程即将起航。翻看刚刚出炉的首周课程,感悟初心使命的党史课程、记录百万市民迁居历程的改革开放史均在其中。

## 推动更好履行垃圾分类投放义务

市人大常委会启动《上海市生活垃圾管理条例》执法检查 蒋卓庆讲话

本报讯(记者王嘉旖)再过不到两个月,在上海全域轰轰烈烈开展的垃圾分类“新时尚”将迎来一周年。如何打赢垃圾分类这场攻坚战、持久战?昨天上午,市人大常委会正式启动《上海市生活垃圾管理条例》执法检查。市人大常委会主任蒋卓庆出席并讲话。

会上,市人大常委会通报了《上海市生活垃圾管理条例》执法检查工作方案。据悉,此次执法检查重点聚焦两大方面六项内容,包括推动政府相关职能部门、各街镇、居民区(村)党组织、物业等有关主体依法履职,持续巩固提升工作水平;推动破解难点堵点问题,健全全链条管理体系。比如,检查菜场垃圾、快递和商品包装物、一次性用品等源头减量情况。

来自市绿化和市容管理局的数据显示,截至去年底,本市干垃圾焚烧和湿垃圾处置总量已达到24350吨/日。其中,干垃圾焚烧能力达到19300吨/日,湿垃圾处置能力达到5050吨/日,生活垃圾填埋比例从41%下降到20%。蒋卓庆指出,《上海市生活垃圾管理条例》实施近一年来取得了显著成效,要通过开展执法检查巩固已有的工作成果,确保更早实现原生生活垃圾零填埋的目标。

蒋卓庆强调,要重点围绕前端源头减量和提高分类质量、末端提升能力和资源循环利用开展执法检查,督促本市各级政府及部门全面履行条例规定的垃圾分类管理职责,推动单位和个人更好履行垃圾分类投放义务。执法检查过程中要加强市、区联动,做到有分有合;市人大常委会要深化对共性问题的研究,在“合”字上下功夫;各区人大要注重夯实基层基础,在“分”字上体现特色。要以这次执法检查为契机,加强总结推广和宣传教育,不断提升上海城市治理标准,增强市民法治意识和公共卫生行为自觉。